



### 致读者

伴随新中国成立64周年的脚步,《咸宁风纪》正式创刊。

当前,党风廉政建设和反腐败斗争形势依然严峻,给反腐倡廉宣传教育提出了新挑战、新要求。正在建设鄂南强市的咸宁,也需要营造更加风清气正的发展环境。如何创新反腐倡廉宣传教育的方式方法,增强影响力、渗透力和感染力,是摆在各级纪检监察机关面前的一个重大课题。

谋势而动,顺势而为。市纪委监委与咸宁日报合办的《咸宁风纪》专刊今日正式面世,目的就是要有效扩大反腐倡廉宣传教育的广度和深度,为我市构建反腐倡廉大宣教工作格局和筑牢拒腐防变思想道德防线提供新的平台和载体。

《咸宁风纪》设立了一批栏目,“思想前沿”,用各级各地反腐专家的智慧,推出真知灼见;“经验视窗”,传达最新反腐资讯;“廉政聚焦”,聚焦全市反腐建设的大事热点;“纪检动态”,反映各地各战线的工作动态……

一切都刚刚开始,我们将努力耕耘。

一切都刚刚起步,我们期待您的支持。

# 惩防并举拂清风

## ——我市推进惩治和预防腐败体系建设纪实

◎ 市纪委监委

走进钱瑛廉政主题公园,随处可见崇廉碑、倡廉石,游人如织,寓教于乐。

经过四轮清理,市行政审批事项由514项减少到93项,审批时限由10个工作日压缩到5个工作日。

电视问政“风暴”让官员冒汗,群众叫好。

……  
近年来,我市按照突出惩防、改革创新、重点建设的基本要求,深入推进惩治和预防腐败体系建设,逐渐形成风清气正的良好局面。

### 廉政教育“活”

“钱瑛同志是咸宁人,作为中华人民共和国第一任监察部长,为党的事业和纪检监察事业作出巨大贡献,用她的事迹感染、教育我们,可以更好地发挥廉政教育作用!”市年轻干部何怀源在参观钱瑛廉政主题公园后深有感触。

2011年4月,钱瑛廉政主题公园向市民开放。公园开园后,成为全市党员干部开展党日活动和反腐倡廉教育的一个重要阵地。除了廉政公园,汀泗桥战役纪念馆也成为湖北省首批命名的反腐倡廉教育基地。今年1月,市纪委、监察局又命名了4个全市廉政教育示范基地和6个廉政文化建设示范点。

此外,我市坚持每年一个主题开展党风廉政教育宣传月,举办廉政主题文艺汇演、演讲比赛、书画展览、法规知识测试、廉政公益广告展播等活动。去年以来,

全市开展廉政教育活动858次,6.8万人次党员干部参与。与此同时,我市积极拓宽警示教育覆盖面,全市近600余家单位,共开展各类警示教育活动700余场次,3万多名党员干部接受教育。

### 制度管权“细”

“我们要强力推进‘廉洁兴市’战略,必须坚决惩治和有效预防腐败,以优良的党风凝聚党心民心,营造推动科学发展、促进社会和谐的良好环境。”前不久,市委书记任振鹤在市委常委会专题研究惩防体系建设会议上强调。

为把权力关进制度的笼子里,我市先后出台《关于推进市县依法行政工作的决定》、《行政责任追究办法》、《行政审批管理办法》等十几个规范性文件,同时制定《县委权力公开透明运行工作方案》、《县委书记岗位风险预警防控工作实施意见》等制度。全市各级各部门制定岗位风险防控制度5289个,查找风险点63337个。

我市强化反腐败协作机制,出台《加强反腐败办案组织协调工作意见》等规定,开展惩治和预防腐败职权违法犯罪工作,加大失职渎职案件查办力度。去年以来,全市检察机关共立案侦查职务犯罪案件193件,涉及259名干部。

### 纠风惠民求“真”

在我市举办的电视问政节目中发生了

这样一幕:

电视台播放了一部2分钟的暗访短片。短片中,一位餐饮经营者说:他所处的片区派出所民警经常到自己店里白吃白喝!

在现场,市公安局相关负责人明确表示,立即就此事展开全面调查,依法依规对当事人进行严肃处理,给市民一个明确的答复。

“电视问政节目确实办得很好,为老百姓解决了不少问题。”一位群众告诉笔者。

与此同时,我市积极开展政风行风评议活动,构建广播、电视、报刊、网络“四位一体”互动平台。去年以来,参加政风行风评议的党政机关、企事业单位357家,接待群众436人次,问题解决率达98%。

### 惩治腐败“严”

“要把监督执行中央八项规定、省委六条意见和市委七条要求作为一项经常性、长期性工作,强化日常监督,对违反规定的,务必严肃处理并公开通报。”市委常委、纪委书记王远鹤说。

围绕优化经济发展环境,我市开展专题调研,先后出台《关于进一步优化发展环境的决定》等规定。由市纪委、监察局牵头,成立检查组139个,检查项目811个,督促整改问题579个。

据统计,2012年至今,我市纪检监察机关共受理群众信访举报3564件,给予党纪政纪处分501人,移送司法机关51人。



## 坚定不移把反腐倡廉建设引向深入

### ——关于党风廉政建设和反腐败斗争的几个重要论述

党的十八大以来,中央高度重视党风廉政建设和反腐败斗争,提出了一系列新思想新观点新论述新要求,为把反腐倡廉建设不断引向深入提供了新的理论指导。

### 反腐倡廉关键在“常”、“长”二字

当前一些领域消极腐败现象仍然易发多发,一些重大违纪违法案件影响恶劣,反腐败斗争形势依然严峻,人民群众还有许多不满意的地方。党风廉政建设和反腐败斗争是一项长期的、复杂的、艰巨的任务。反腐倡廉必须常抓不懈,拒腐防变必须警钟长鸣,关键就在“常”、“长”二字,一个是要经常抓,一个是要长期抓。要坚定决心,有腐必反、有贪必肃,不断铲除腐败现象滋生蔓延的土壤,以实际行动取信于民。

### 把权力关进制度的笼子里

要继续全面加强惩治和预防腐败体系建设,加强反腐倡廉教育和廉政文化建设,健全权力运行制约和监督体系,加强反腐败国家立法,加强反腐倡廉党内法规制度建设,深化腐败问题多发领域和环节的改革,确保国家机关按照法定权限和程序行使权力。要加强对权力运行的制约和监督,把权力关进制度的笼子里,形成不敢腐的惩戒机制、不能腐的防范机制、不易腐的保障机制。各级领导干部都要牢记,任何人都没有法律之外的绝对权力,任何人行使权力都必须为人民服务、对人民负责并自觉接受人民监督。要加强对一把手的监督,认真执行民主集中制,健全施政行为公开制度,保证领导干部做到位高不擅权、权重不谋私。

### 反对特权思想、特权现象

反腐倡廉建设,必须反对特权思想、特权现象。共产党员永远是劳动人民的普通一员,除了法律和党的规定范围内的个人利益和工作职权以外,所有共产党员都不得谋求任何私利和特权。这个问题不仅是党风廉政建设的重要内容,而且是涉及党和国家能不能永葆生机活力的大问题。要采取有力措施,坚决反对和克服特权思想、特权现象。

### 坚持“老虎”、“苍蝇”一起打

坚定不移惩治腐败,是我们党有力量的表现,也是全党同志和广大群众的共同愿望。我们党严肃查处一些党员干部包括高级干部严重违纪问题的坚强决心和鲜明态度,向全党全社会表明,我们所说的不论什么人,不论其职务多高,只要触犯了党纪国法,都要受到严肃追究和严厉惩处,决不是一句空话。从严治党,惩治这一手决不能放松。要坚持“老虎”、“苍蝇”一起打,既坚决查处领导干部违纪违法案件,又切实解决发生在群众身边的不正之风和腐败问题。

### 决不允许“上有政策、下有对策”

全党必须在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。各级党组织和领导干部要牢固树立大局观念和全局意识,正确处理保证中央政令畅通和立足实际创造性开展工作的关系,任何具有地方特点的工作部署都必须以贯彻中央精神为前提。要防止和克服地方和部门保护主义、本位主义,决不允许“上有政策、下有对策”,决不允许有令不行、有禁不止,决不允许在贯彻执行中央决策部署上打折扣、做选择、搞变通。

### 对作风之弊来一次大扫除

八项规定既不是最高标准,更不是最终目的,只是我们改进作风的第一步,是我们作为共产党人应该做到的基本要求。必须看到,面对世情、国情、党情的深刻变化,精神懈怠危险、能力不足危险、脱离群众危险、消极腐败危险更加尖锐地摆在全党面前,集中表现在形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风这“四风”上。我们要对作风之弊、行为之垢来一次大排查、大检修、大扫除。以“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”为总要求,进一步自我净化、自我完善、自我革新、自我提高。

### 我市纪检监察机关

## 专题“约谈”催新风



本报讯 通讯员咸纪宣报道:日前,市教育局出台措施,在市直中小学全面开展乱办班、乱补课、乱收费和乱发教辅资料自查自纠活动,净化办学环境。这是市纪委监委启动专题约谈活动的成果。

7月上旬以来,全市纪检监察机关围绕贯彻落实中央八项规定、省委六条意见和市委七条要求情况;紧抓党风廉政建设责任制和源头治腐牵头任务落实情况;纠正群众反映强烈的突出问题和不正之风情况;开展转变作风优化营商环境工作情况等四个方面开展专题约谈活动。活动采取一对一谈话方式进行,有针对性地选择单位党委(党组)书记、纪委书记(纪检组长)为约谈对象。

市委常委、纪委书记王远鹤率先垂范,7月上中旬,先后约谈通山县、通城县、市财政局、市教育局、市卫生局有关领导。活动启动以来,市、县纪委监委先后共61位领导班子成员专题约谈领导195位,其中市纪委监委11位班子成员约谈有关领导44位,县市区纪委监委50位班子成员约谈有关领导151位。同时,专题约谈活动紧密结合日常信访监督,针对群众反映问题模糊、线索不够具体的信访事项,由委局领导同有关组织或领导干部进行信访约谈。今年以来,市纪委监委先后信访约谈领导干部14人,其中单位正职领导6人,澄清问题35个,整改事项13个。

约谈中,重点指出了约谈单位存在作风建设、廉政建设、民生建设、发展环境、信访处置等5个方面共计430个问题,听取意见建议720条,并要求各地方和部门在约谈后把整改落实作为关键环节和重要内容。

“一对一约谈,面对面交流,对我们工作是一种鞭策。今后在党风廉政建设和其他工作中,我们更要严于律己,扎实工作。”被约谈的干部们普遍称赞这样约谈很暖心、很有效。

## 转变作风 优化环境

9月11日,市委书记任振鹤(右三)到市转变作风优化营商环境集中整治领导小组办公室调研并现场办公,要求切实谨防“麻痹症”、“综合症”和“软骨病”,切实转变作风,优化环境,提高行政效能。



## 嘉鱼大力推行“四零服务”

本报讯 通讯员李劲峰报道:“推行‘四零服务’后,发展环境明显优化。”嘉鱼县委常委、县委书记刘合权介绍,今年以来,嘉鱼县大力推行零收费、零距离、零障碍、零积压的“四零服务”。

零收费。免收企业登记费、代收费、城市建设配套费等,半年时间为25家企业节省开支200多万元。

零距离。全面推行挂牌服务制和部门联点服务制,工商、国土等11家涉

企职能部门将服务窗口延伸到了岷湖化工工业园,部分项目可以在工地上审批。

零障碍。严格实行一次性告知制,保证企业和个人到窗口办事时一问就知、一看就明、一听就懂。实行导办制度,设置3名导办员全程引导,协助前来办事的人员办理手续。

零积压。推行限时办结制,县行政服务中心所有审批项目审批时限由原来的平均18.3天压缩到了10天以内。

## 赤壁多措并举优环境

本报讯 通讯员廖彧、钱丹报道:今年以来,赤壁市通过开展建立平台、简化审批、企业家评、五零服务等措施,全面优化发展环境。

造平台。该市政务服务中心目前已进驻部门52家,进驻办理事项325项,设置工作窗口145个,实现了行政审批的规范高效。

减事项。取消行政审批事项45项,合并74项,保留行政审批项目92项、行

政事业性收费项目77项。

抓评议。连续两年开展“行政政法部门企业家评”活动,参评单位达110家,参评企业家达460人次,参加知识能力测试达1902人次,深得企业家好评。

建机制。健全工商登记零门槛、行政审批零收费、部门服务零距离、企业生产零干扰、对破坏投资环境零容忍的“五零”机制。对破坏经济发展环境的3起典型案例进行通报,11人受到党纪政纪处分。

## 通山狠刹乡镇干部“走读风”

本报讯 通讯员陈丽丽、倪德武报道:为整治乡镇干部“身在基层心在城”这股“走读风”,通山县出台《关于进一步加强对改进乡镇干部作风建设的意见》,要求乡镇干部每周必须在乡镇机关住4晚,下3次村,走访2个特殊农户,帮助村里或农户解决1个具体问题。

为促进乡镇干部“住得下去,沉得下

来”,通山县政府拿出专项资金,大力加强乡镇小伙房、小寝室、小浴室、小图书室、小体育场等“五小”设施建设,全面改善基层干部的工作、生活条件。同时,通山县纪委监委成立6个督察组,先后9次出动260余人次,采取电话查询、实地查看、视频抽查等形式,每周不定时对乡镇干部的上班和值班情况进行明察暗访。

## 崇阳向行政审批“开刀”

本报讯 通讯员余光辉报道:今年以来,崇阳县对审批事项、审批流程、审批效率“开刀”,不断提高政务服务质效。

该县围绕创建“咸宁市行政审批项目最少县”的目标,对全县所有行政审批项目逐一审查、清理,经清理后保留行政审批事项98项、行政事业性收费91项,并对51个审批项目时限进行压缩,平均

每个项目的审批时限缩短2/3。

为进一步提高审批效益,该县还在19个单位设立行政审批股,30个具有行政审批职能的单位和7个服务单位在政务服务大厅设置84个办事窗口;全面开展企业并联审批,开通绿色通道,对进入开发区的企业零收费,有上下限的事业性收费按下限标准收取。

## 咸安专项清理“四用”问题

本报讯 通讯员赵丽红、张慧报道:日前,咸安区组建了由区委副书记、纪委书记许庆欣任组长的转变作风优化营商环境专项清理工作领导小组,成立了由区纪委、组织部、政府办、审计局等单位负责人组成的专项清理工作专班,大力开展“用人”、“用车”、“用钱”、“用权”

四项清理工作。

截止目前,全区已有50多家单位上交了在编不在岗人员清理统计表、公务用车清理统计表、行政审批项目清理统计表、“小金库”清理情况统计表,四个清理小组专班人员将汇总分析各单位数据,并有针对性地出台规范措施。

## 通城党风廉政整治不走过场

本报讯 通讯员黎明、罗湛阳报道:通城县以廉政评估指标体系试点工作为契机,扎实开展党风廉政各项治理活动。

该县通过开展“刹歪风、破陋习、治顽症、立规矩”专项工作,有力打击作风涣散、请客送礼、公车使用等方面的顽症痼疾。同时,通过实施百名干部进百村

“双百惠民工程”,加强对涉农政策执行、涉农资金运行的监督检查;通过开展“千人评局长、万人评股长”活动、电视问政等活动,着力解决群众反映强烈的突出问题;通过加大信访举报“快查直办”力度,查处损害群众利益、与民争利等发生在群众身边的腐败案件。